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Nyomorúság és a társadalom. legnemesebb, de csak a kereszténység szel-¡és igen soknál sport, mit akkor is lebet
űzni, mikor nem tippelnek. Nálunk még 

A mélyen gondolkozó léleknek annyi ilyenforma. A müveit nyugaton már több 
nem elég, hogy van szegény és van ala- ennél, társadalmi szükség Az ebnek do- 
mizsna. Látja a sürgés-forgást, az alamizsna ott ételmaradék, mit azért kan, hogy ne 
gyűjtésben kifáradott honleányokat. Meg- harapjon. Szegény állat. Pillanat alatt fel
nézi a hajléktalanok házait, a népkonyhák falod és újból éhezel. Ne aggódjál. Mást 
örökké éhes látogatóit. Ma ingyen fa. hol- j vezet utadba az útja és te újból kapsz 
nap ingyen kenyér, holnapután ingyen tej valamicskét. Nem szánom sorsodat. Inkább 
és Isten tudja mi jön még ezután ? Csak sajnálom azt a társadalmat, melynek ilyen

nyomorúlt. alamizsna-dobálással kell bizto-

lemében tekintve.
(0.) Yalahái y szór adakozók nevét közli 

a napi-sajtó, keblünk feszül, szivünkön azt. 
rezgi a szánakozó érzés húrja, hogy mégis 
van könyörüld a vagyonos társadalom ré
tegeiben, van érző, meleg szive a húsza
dik század embereinek is. Pillanatra ledül
a gazdagság, a pompa és gőg emelte ma
gas fal. A divatos szalon öltözet a daróc- 
cal, a selymes bársony ruha a szakadozott 
rongygyal érintkezik. A munkától kérges egyetlen egy nincsen ingyen szeretet.

sitania, ha nem is életét, legalább ruhája 
épségét. Durva, sértő lehet a hasonlat, de

Sok az önzés. De ki törődik véle, hatenyér erezi a jóságos meleget, ml a puha,
kis kezekből árad és átszalad az élet büzdel- j falatot nyu|t az éhezőnek meleg ruhát a ^ Ma ^ yannak testület me| k_ 
méhen kifáradott,kidagadott ereken. Tavaszi szegény iskolás buknak ? Minél többet eb- flek szakasztott ilyen a lelfogása. Ezek 
napfény és semmi egyéb. Szemfényvesztés az önzésből. Szeretet hiányain már ez visszautasitjak az alamizsnát. Nem alamizs- 
és nem igaz dolog. Minden van, csupán 's valami. A jótékonyság zsilipjeit kar nát kérnek, hanem osztozkodást követelnek, 
melegség nincsen. Nem is lehet, mert a
jótettek rugóját a szivén kívül kell keres- iegitö fahasábokat, a gyógyitószert. élelmet,

mert ijesztő mód nagy a betegek, fázódók

volna elrekeszteni. Hozza csak télen a me- Éheznek, de nem nyúlnak a feléjök dobott 
morzsához. Zsörtölődnek, fenyegetőznek és 
hol nagy a számuk, szivök durvaságát, 
ferde gondolkozásukat nem is palástolják.

Mióta hódítanak ezek az eszmék ? A

Iliink. Hagyjuk azonban ezt.
Bármiképen nyilatkozik meg a társa és éhesek száma.

Mi is ez a divatos jótékonyság ? Ezdalom lelke, könyüriiletének akármi legyen 
mozgatója, a gáncsnak, a kritikának el manap némelyeknél eszköz a feltűnésre, pusztításnak, rombolásnak mennyi idő óta 
kell némnlnia. A jótétemény mindig dicsé- sokaknál az elismerés megszerzésének a vannak apostolai ? 
retes : ha halálos ellenségtől jön akkor a kulcsa, másoknál a hiúság legyezgetése, Mióta a szeretet Istenétől távozik a

Ha eltávozol, — nöté/ lesz körüliem, 
Mint este. ha a nap in/ugodni tér ;
Ó, de a napért köuybe nem merültem. 
Mert vinadáskor — tudtam — uji a kél. 
De ha te elhagysz, kiéi t eddig éltem ;

Eldobott élet.r> A.TAR Vv
Ente van. A mi utcánk ilyenkor hamar 

elcsendesedik. Nem esik bele a központ sür
gölődő forgalmába, kevesen is laknak benne ; 
a városi tanács ¡óvoltából csak egy szomorúan
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Nehéz órában.
Kétségbeesve nézem vergődésed,
S én — gyönge ember, —
Van-e nagyobb kincs, mint a te hűséged ?
Oá'adnám étté fájó szivemet !
Úgy érzem, mintha bennem éles kések 
Hasítanának tátongó sebet.
Való-e ez, vagy tán egy szörnyű álom ? . . . 
A köny szivárog reszkető jállámon.
Re ám tekintesz, s édes vonzalommal 
Simulsz keblemre, drága mindenem !
¡S még most is ilyen tenger fájdalommal 

Egész valódat szenteled nekem !
En átölellek reszkető karommal,
Pihenj meg az én fájó szívemen !
Egy hangodat, egy sóhajodat várom . . .
A köny szivárog reszkető pillámon.
Az nem lehet, hogy elvegyen az Isten l 
Nem téged büntet, — engem sújt vele ; 
ó hát ne téged, — de engem tekintsen,
Kit őrületbe sodorhat bele !
Rajtad kívül e földön semmim sincsen,
Hisz életúiam tövissel tele !
Ne hagyj el engem ! mt karom kitáiom . . . ; 
A köny szivárog reszkető pillámon.

A napsugara vissza soh'se tér,
S a virtádázt már hasztalanul várom . . . pislákoló objUmpa világítja meg az első telét,

tűig a másik fele örök sötétségben pihen télen-

segithetek !

A köny szíván,g reszkető pillámon.
nyáron egyaránt.

Bizony csak az jár erre, a kinek épen 
kell vagy itt lakik.

ti különösen igy este oly barátságtalanúl 
kihalt ez az utca ....

Ô temető ! he tele vagy virággal !
A tavasz csókján mennyi rüqy fakad !
Es üdvözli a csattogó madárdal 
A napsugárban fénylő szirmokat.
Mit ér neked, ha eqygyel több virággal 
Lesz pázsitod ma ismét gazdagabb ?
Neked vît dg, — nekem egész világom ! . . 
A köny szivárog reszkető pillámon.

F oly, foly a könyem. Miért vessek gátat 
A felbugyogö forrásnak ? miért ?
Nem rejtőzöm el, minden ember láthat. 
Pedig tudom, hogy senki meg nem érti 
Es jobb is igy ! Csak engem ér a bánat, 
Ne tudja senki, hogy kiért, miért ?
En életemet váltságul kínálom 
Te éried, édes pusztuló világom !...

Révai Károly.

\

Asztalomnál ülök, s dolgozom. Hirtelen 
fölrezzeuek. Valami tompa zörej hallatszik kí
vülről. Mintha az esőcső hullott volna le a ház
tetőről. De nem az. Pisztolydurranás alig ötven 
lépésnyire az ablakomtól. Kifutunk. Egy ember 
fekszik a földön. Az imént lütte meg magát. 
Még él, szive alatt a tátongó sebből habosán 
és sűrűn tör elő az életet adó vér. Férfiak, 
asszonyok segítenek rajta,
Fölfektetik valami padra. Ruháját széttépik s 
a sebét mosogatják, kötü/getik, s várjág a 
rendőrséget, az orvost.

A kiváncsi tömeg egyre nagyobbodik. Kö- 
rülállják a haldoklót, a ki behunyt szemmel 
egyre sáppadó arccal sűrűn veszi a lélegzetet.

hogy tudnak.

!
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JÓ lecke ez nekünk '* EU|>1. évi II i> lelő felvette a küzdelmet e válás'.láváiról hires

megyében.
Nem áll, hogy a katli. papság „jelöltet 

allit ;* de az sem, hogy „ 100 szavazatot nem 
tudott összehozni.u Ezért mondáin, hogy tájé
kozatlanságban szenved.

A párt jelöltet küldött s ajánlt, a papság 
elfogadta s el is kellett fogadnia, ha farizeus 
nem akart lenni, de hogy miképen támogatta, 
az más kérdés.

Elég sajnos, akadnak, kik az llgyet .úgy 
félvállra veszik s egyáltalán kétségbe esnek a 
siker miatt, nem bizuak az eredményben s így 
meg sem kísérlik a küzdelmet, hanem egysze
rűen bizonyos félelemmel télre vonulnak.

Hogy pedig 3 tani tó g 4 pap a keresztény

társadalom. Abban a pillanatban, melyben
számában fenti cím alatt „egy kerületi pap- tollá
ból olv közlemény jelent inog, a melyhez mint 

tenie a humanizmus házait, palotáit, kény- ;iy er'lte[t vá|.ts/tó kerUiet választó polgára,
teleti volt bevezetni a humanizmus sportját, hozzászól au i köteiességszerü dolognak tartom. 
Ez a szó : humanizmus sokaknál valláson Az alkalmat t. cikkíró nyitotta meg. Helye

sen tette-e vagy nem : bírálják el mások. Mi

kilépett a vallás légköréből, fel kellett épi-

kivül álló jótéteményt jelent. használjuk föl.
De én mindenek előtt, — a személyeske-Egyelóre jelenthetett. Ma több annál.

Eszköz, m elv Ível a hitéből ki vetkőzi etett al- désn.-k még árnyékát is kerülni óhajtván — 
SÓM, néposztálv szemébe port hint a tár- kijelenem, hogy az a „kerületi pap" csakis a

képviselő választások liberális módjainak es 
eszközeinek s közreműködő vármegyei hatalomsadalom. Ma fegyver és védelmi bástya,

de ’na a vallással nem szövetkezik, bomlik m¡ntjen erőből jövő nyomásának nem ismerése 
és maga alá temeti mindazokat, kik akár beszélhetett ügy. így nem csoda, ha ha

zulról eresztett elméleti tanácsaival többet ártottfélelemből akár önzésből emelték. néppárt győzelmét nem igen képes diadalra jut- 
A i aesárok bizalmas körben megvetik. ügynek, de nevezetesen kerületi paptársai tatm> — az könnyen elképzelhető.

A t. czikkező vitatja, hogy a papságnakjószándékú keresztény politikai törekvésének, 
min. a mennyit használni vélt. Miket is föltétien joga van a nép politikai irányításáhozlenézik azt a dologtalan néposztályt, mely 

éhségének és szive durvaságának a „pa- 
et circenses4* ordításával ad kifejezést.

mond ? és vezetéséhez s kalapot emel azon papok előtt. 
„Baránszky katholicitása lölött nincs tisz- kik a népet nem csak a templom ajtóig, hanem 

Mindkettőből juttatnak is annak. A nép- tábau.* „A katholikus papság jelöltet állit, s a az urnáig is eltudják vezetni, de elteledte je- 
szeriiséget mindenha szerették, a nyers kathohku» jelöltre még ÍUO szavazatot sem tud lezni, hogy ö a százat annyira, hányával pó-

összehozni“. „Világos, hogy a nép vezetése ki- tolta ki, s ha egygyel 
esett a papság kezéből*. Meglóg hatat lan okból okok miatt ?

nem

találta pótolni, milyés erős tömegtől mindig télt. remegett a 
hatalom. A huszadik század társadalmára 
is talál

Biztos forrásból állítom, hogy az egy Tus-„az oláhországi g keleti pópákkal, mint eső-
a pogány gondolkozásmód. Most 8,öklie/ hasonlókkal* veti össze a kerületi pap- "ádról 40 szekéren, 40 kortes ké/.zei-lábbai,

még többen vannak, a k1 k követelnek. A ság helyzetét, a végül befejezi ama jóakaratú éjjel-nappal való állandó, serény’ működése ellen
merészebbek. Mi buzdítással, hogy „dolgozzunk, tegyünk már 1^2 szavazatot vitt. A kortesek persze G korcs-

valamit a nép javára, hogy a vezető szerep mát állandóan tömve tartottak s a megmaradt ljs
ismét hatalmunkba kerüljön, s akkor a lapok r<^9Z választóikat, a csap alól ültették szekérre.

Érdekes, hogy a terelök közölt 3 ügyvéd.

kielégítés után mindig 
lesz. ha az olcsó népszerűséget nem szerzi 
meg a humanizmus szűk marka ? Isten a nem lesznek tele medd" jajgatásainkkal.*'

Ut a pópák te említésénél talan csak nem W árvaszéki ülnök, 2 köze. tanító, 1 nyug.tudója. A szegénységet csupán ideig-óráig 
feledteti az emberszeretet. Eleget adni le- elinéskedik az. író ? Azért kérdem, mert némely levéltáros, 1 állatorvos is tevékenyen működött.

ember annyira humoros, hogy nem lehet tudni Ezeken kívül volt ott postás, vasutas, zsandár,
tináncz, bírák, jegyzők, esküdtek, a fürészgyárhetetlen. Itt egyedül a keresztény szeretet 

segíthet. Ha a gazdag és szegény szivét mikor tréfál, s mikor beszél komolyan.
Ezen kijelentéseivel a cikkező megengedte zsidai mészárosok, boltosok és korcsmárosOK. 

egyaránt átjárja a Krisztusi szeretet, a magának, hogy a választásra lejött néppárti Nem kevesebb szorgalommal működtek más 
káritász, melengető napfénynél, rázkódta- képviselők pár nap a att az itteni helyzetről községekben is. - Átlag kimondhatjuk, hogy 
tás nélkül fog tovább haladni az emberi- ,öbb tájékozottsággal térjenek haza, mint a minden 2—3 választóra egy hti kortes es-k,

mennyivel ö itt maradt. kik állandóan, még alvó ágyában is fölön fogva
Az országgyűlési néppártról, mely a ke- tartották áldozataikat. Mert hát a beszámolásnál 

pislogó méc>e>. Az elsu nagyobb szél el- reszté»y politikai elvekért oly elszánt küzdelmet azé a babér, — ki többet foghatott, 
oltja, s a sötét éjszaka rémes leszen az ű viv, annyi üldözés és gyalázás dacára, csak töl

ség. Ezzel szemben a humanizmus csak

No és ily körülmények között s ezen mód
kel l tennünk, hogy onnan megbízható kath. dal szemben mily vezető-szereplést gondol a 

Vissza tehát az isteni Szívhez, annak ,írtiu' kuld “ ajánl, olyant, kin párt szellemét, cikkező ki vált Men. «ágon, hol az egyház emlő-
programmját ismerve vállalkozik — a párttal jéu megöszüit öregebb kuli. tanító, az ö kath. 
együtt — a küzdő térre lepni. S hogy ezt én kollegáival együtt áll a szabadelvűek élén: sőt 
így iiigyjem, arra már az. is elég. hogy az il- még — mint a múltkor — gyász lobogó kitti-

sötét. cselekedeteinek.

melegéhez.

A tvjene egy égő gyertyát lobogtat a szél. sebbet, de munkája mindig volt. Munkája és do zata lett romboló szenvedélyeknek. Nem 
A bujdosó tény néha-néha odavetödik a sárguló egészsége. Istennek két légért íkesebh ajandéka, eso<la hát, ha így’ cselekedett, 
hom okra, mely hideg verítékben gyöngyözik, mely’ mindenkit oda visz a boldogsághoz, a 
Vájjon ki letilt ez a j .va korabeli munkabíró megelégedettség révpoutjához. ha ezt a helyes térj, az apa. Vedig de hányán nem értjük !

Mi bölcs, sokat tanult emberek, úgy megtudjuk 
Óh, hányán járnak köztünk, a kiknek mosolyogni az imádkozó embert. Tréfáink, 

Valaki odaturakodik a pádhoz, s fölveszi nincsen munkájuk és hányán a kiknek mun- olcsó éle -mk céltáblájára tesszük azt, a ki 
a gyertyát. A cigarettáját gyújtja m^g ve e, tájuk volna, de nincs egészségük. Neki mind vallásai törvényei szerint él. Mi annyira ki
dé a baldoklv arcába is belenéz, s aztán meg- a kettőt megadta az Isten. Miért kellett hát csinynetr, annyira csekélynek tartjuk a hitet, a

vallást, s annak törvényeit, hogy a templotuo- 
Halga ! Va aki megint hangosabban beszél, kát könyvtárakká szeretnök átalakítani, s ta

ván közte, Valami asszony, a kinek gyermekei lehetnek, uári értekezletekből komoly arccal arra kérjük 
— Hát neki vége vau. Agyonlőtte magát, a minisztert, hogy a szakiskolákból küszöbölje 

egy fiatal He mi lesz a feleségéből, bírom apró gyerme- ki a vallás oktatást, mint fölösleges tantárgyat, 
kéből ?

Igaz most már értem. Szól mellettem a

térti, a ki így dobja el m.«gátul az Isten leg- utón keresi, 
nagyobb ajándékát, az é etet ! !

mondja a nevét. A név ismerős, gyorsan kél mégis így elvesznie ! 
száj ró -szájra, s a bámészkodó tömegben egy
szerre megindul a beszéd, hiszen alig 
a ki életében a haldoklót ne ismerte volna.

Én a háttérbe állok. Mellettem 
vasúti hivatalnok burkolódzik a Mikor aztán egy ilyen önmagával, a vi

lággal meghasunló lélek az egyensúlyát veszti 
s mint hitvány rongyot, eldobja magától az 
életet, melyet önmagának s övéinek szerettei
nek boldogitágára tudott s kellett volna lei-

köpenyébe.
Ismerősök vagyunk. Két kicsi gyermekével sok
szor látom boldogan játszadozni a lakása ab- mordul. Fölkapja a szót, s csak úgy magának 
lakáná, a én egyedül való ember olyankor mondja : 
mind g megállók, bogy abban a tiszta s egye
düli igaz boldogságban gyönyörködjem.

A vasúti hivatalnok mellettem hirtelen meg-

— Tehát férj volt ? Apa volt ? Istenem, 
hogy tudott hát mégis igy cselekedni. használni, — akkor mi nőies, mi okos emberek 

Most ó is idejött ; küszöntjűk egymást Szaván végig rezeg a családjáért élő, az nem merünk, vagy nem akarunk a baj gyöke- 
s aztán hallgatjuk a tereferél, a melyből egy övéiért dolgozni akaró erős férfinek egész sze- rére tapintani. Látjuk és szomorúan hirdetjük
elhibázott, egy’ cél javesztett életnek szomorú re^e^e- hogy a társadalom beteg, de a biztos gyógyn-
tragédiája rajzolódik elénk. vn felelek, telelem azt, a mit az imént ¡ásnak radikális szereit megvetöleg félretoljuk.

Munkás ember, iparos volt, mint annyi a haldokló mellett mondott, ennek volt lakás Hitet uraim, hitet keil adui az emberekuek
más, de nem éhezett, nem kellett éheznie, ad6Ía, egX tisztességben megőszült mesterember. 8 a valláserkölcsi motívumokat nein kiirtani, de

— kerülte a templomot, de annál többet bele k°ll vinni a társadalom minden rétegébe ;
kell vinni az iparos műhelyébe, a kaszi-

mint annyi másnak. A müfaragást tanulta, s
korcsmában. Imádkozni elfelejtett, de unnyira ügyes volt a szakmájában, hogy ha- lakott 

vonta 60—70 fonatot is megkereshetett. Mégis megtanult káromkodni. Hite, Istenben való bizo- . ,ba, a tanári katedrára, a bírák asztalára s a 
keresett annyit. Egyszer többet, másszor keve- dalma s ezzel lelkének sok nemes érzése ál- j hivatalok termeibe, szóval mindenüvé, a hol
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Mikor kellene az idén megiin- vét vasárnapja ápr. 19-én kellene, hogy legyen ; 

lök lehurrogására mesteri módon adták a bi/tatást. nepelni husvét vasárnapját? A 325-ben a mut a görög egy ház tényleg akkor is tartja.
Szerintem dyen s ehhez hasonló okok miatt tártott niceai első szent zsinat határozatai a hus- 

kár világgá kllrtölni azt, hogy a vezető szerep vét megünneplésére vonatkozólag a kővetkezőket ay 
kiesett a papság kezéből, hisz ha ez tényleg tartalmazzák : a) husvét elsőuapja mindig vasár- 
meg is volna, éppen nem csodálni s hirdetni 
való dolog e/en állapotokkal szemben.

A győzelem föokát sem említi t. i. hogy 
ingatag, gyenge jellemű, könnyen megveszte-

zésére, most pedig a néppárti jelölt s képvise-

\ holdváltozás tartamának külőnhfélesVgét 
okozza, hogy sem a töld, sem a hold nem

forog kör alakit pályán, hanem kertilék alakn- 
napra essék, h) A tavasai n-p-éj egyenlőségre ban éa igy más , gyorsaság nap közelben vagy 
köveik evő belli lölte után való vasárnap a husvét. lmd kBlelben mi„t elienKezölrg. 
c) A zsidókkal együtt tartani a busvétot nem

A husvét napjának kiszámítása egyébiiáut 
a következőleg történik : Az illető évszám 
tandó 19-el : az osztási maradékot nevezzük : 
a-nak. Azután elosztandó 4-el ; maradék : b.

szabad. Ezen utolsó pontot úgy tartják meg,
gfthető és megfélemlített néppel van dolgunk, 
kiket mint a birkákat darabszámra lehet

hogyha a holdtölte vasárnapra esik, ahhoz egy- 
me£_ ]rét távlatik az llnnep. Így a husvét legkoráb-

vasáioini. S ha iiyen népié tgy hivatalos vár ban máte. 22-ére tshetik. ha ugyanis a uapéj- 
megye ráveti magát, győznie kell. .Sorsát maga ' egyeill08é„ (márc. 21.) egyúttal holdtölte is és AzuUl1 /-til : maradék : c" Állandó mennyiségek 
kovácsolja, lel,ál viselje szombatra esik. Ha pedig a holdtölte márc. 20-ra 1800-1899-ig : m .-= 23 ; n = 4 ; 1900 -2099-ig

A koic.ina bűzös l=v, go,ebe a pap csak ^ b# fcel| ^ „ klivclkez(i bo|d,ü„é, a mi m = 24 : » “ 5. Keresendő még két mennyiség
nem mehet reszeg embereket vezetni: az utón ,g kQve|ke,¡k be< , ezen „ és pedig d. és e. cm+ 19 a):30ba ebből az

sárnap akkor a husvét ápril. 2ñ-re es.k és ez os,•las, maradekot kiil''uk « l«z : d. (n +2 1.
egyúttal a legvégső határidő igy a két határ ~ 4 c + 6 d) : 7 «=bből a maradék lesz: e. A
közt 5 bét vagyis 35 nap van.

nem lehet, házról-házra — mint az ellenfél —
nem járhat, a szószékre pedig szájkosár vau vetve.

A papság politikai szereplésének megnehe
zítése különben Gyönffy Gy. űr ismert katholi- 
citásáuak tudható be, ki mitől fogva az ö sze-

husvét napja pedig lesz : március 22 —}— d —}— e. 
Ha ez 3l-en tul megy : akkor ez a képlet ér- 

Mi I«“ 1903-ban ? A holdtölte ápril 12-éu vé„ye8 : d + e-9, ez ápril hóra esik. !903-ra 
keiét mm tolják, a hordótól Oktatja kath. szé- éjjeli 1 óra 18 perckor következik be és ugyan- nézve a bellik értéke a következő • a = 3 • b 3 • 
kely népünket a ¡ apja iránti tiszteletre. azon napra van előírva a husvét is. A zsidók c a 3. ,*

Hiba volt az .s, hogy a kerület papsága busvétje mindig a holdtölte napjára esik, mert Tehát:’ 21 + 0 2i — 9 ---= 12 vagyis hús- 
és tanítói kara egyszer sem tarlót! közös érte- M8all hó elseje, mmt minden hónapé uj holdra ¥¿,uapja ápry 12.én vail. De a mint 'f-nnehh 
kezletel, a melyen egymás szeme közé nézve, j esik, 15-ike tehát a hold lölte napja. így az kim„, a csi|iagaazati tényleges állapottal 
- a jelölt jelenlétében - bizonyos megáilapo idén együtt Ilijük a zsidókkal a busvétot. egyezik meg, meri a busvétot nem a holdtölte
dásra jutott volna, annak megbeszélése után.

d = 21 ; e = 0 ; m = 24 ; n = 5.

Mi ennek az oka ? Az egyházi naptár szerint M¿an; hanem a holdtölte napján Ilijük meg, a 
hogy bizony csut dolog kaik. tanítónak a libe-: ^ . |a) r(lmai „ám, mely mely körülmény a niceai zamat határozatával
rális baspárt szolgalmába szegődve, az Hálóstól 1_xxx.¡. . uUSbbit csillaggal jelölik) terjed- ellenkezik, 
lelkesülő „epet peldaadásával. pap,a gyalaza- ^ # minden érre más, de az. év folyamán 
sának hallgatásával - személyes szavazatával je| A m#|y nap mellé e szám Írva van,

Lara a szabadelvű tanítók pártértekezletre men- azon a u,lll0n v,ul ai “¡hold- 
nek, terveznek sa kivitel dolgában több akaraterőt

Csíki/ AJ.

f Búzás Mihály.
1831-1903.

Nézzük, hogy van 1903-ban? Az njhold 
juttatnak érvényre. — Ne szégyelje és ne teljen :a ., Breviárium szerint : jan. 29. tebr. 27, 
a katb. laniló se megváltom a keresztény elve- ‘ ,z7 ..
kot a politikában is.*) Kerületi vdLszto. J vq'/dec.' ¡9, Csilt vármegye kimagasló alakját, egyik di.z-

a naptár szerint: jan. 28, lehr 27, márc. 29, | ^¡f^^^^áznnk^m,imn.it 
mozgalmaknak legderekabb képviselője a világiak kő- ápr. 27, máj. 20, jan. 24, jul. _4, aug. 22, szept. o. n ^
nem S^^üàtrÂes^r^r^Â 21. ok,. 20, nov. 19, dec. 18. Látható tehát, 
alesiki papság ellen, sőt inkább egyeseknek dicséretét, hogv három hónap kivételével mindig különbség 
Éppen e percben kaptunk gyors éitesitést az előző cikk 
írójától, kinek hozzászólás végett azonnal megküldtük 
ezt a választ. Az illető maga is azt vallja, hogy az ő 
soraiban nincs sem komoly séttés, sem tréfás gúnyoló-1
«las. Egyúttal kijelenti, hogy nem reflektál válaszra, változásai közt az időtartam nem állandó hanem 
mert 1. a jelen válasz szellemével nagyjában egyetért 
2. a válasz

tett hazaföld szentelt hantjai alá. — Búzás Mi- 
’ hály K. fehérvári t. kanonok, alcsik-kászoni ki

érdemlik tőesperes, csikszeirtinártoni uj plébá
nos, 72 évi küzdelmes élet után megtért . . . 

Ennek pedig az a magyaiázala, hogy abold a csendes emberek közé.
ketté, közöli.

Iz .............. . . , ingadozásnak van kitéve. A hold forgása saját Er09 T0'; ,esle és ,elke- hal"0Z0lt az aka-
lényegv megeioei.i az okoz eményét es a. 8 ratossagig akarata; tiszteletet parancséit kül-a helyzetet ö is ép úgy ismeri, mint a relika troja. Ha tengelye es fgyultal a told körül is nap i ... 1

pedig a helyzet javítására irányuló mozgalom indult ,q. ■ {lall történik, vagyis ha a hold 8e,e» eDgedelmesseget követelt szelleme ; meg-
meg a kerületben, Ö benne a legtevékenyebb munkást ™ 4 , . ., ... alkuvást nem ismert jelleme, érdes volt szere-fogják megtalálni a vezető tér fiák. A magunk részéről például az éggömb 9<J-lk tokánál van ; ennyi idő .
ezzel az ügyet befejezettnek tekintjük. . Szerk. kylU¡ ujra oda vissza. Ha ugyanekkora tete 18*
emberek vannak es lelkek, a k.k boldogságén nap is épen azon ponton vau, akkor van n,hold, Csoda-e ha sokszor összeütközésbe jött a
epednek s keresik a napol, mely az arra leié de a hold naponkint átlag ölven percnyi időt megalkuvás langyos szellemével ? - Csoda-e 
vezető mat áldó fényével bevilágítja. késik. 8 innen van, hogy harmadnapra a nap ha koporsoia fölött is összekülömbözneK azel-

Mert az Isim mm'mese, a lélek is van és inja lenyugla után már lellüuik. Mikor azniáu ujra ágazó egyéni vélemények? 
az erkölcsi -zülés, a szenvedélyek, a gonosz isten- visszaérkezik a 90 fokhoz, a napot már nem Ismertetni, ki volt Búzás Mihály kanonok ? 
telenségek mélységes öivényei fölött vezet. Biz- találja ott, és igy nem lesz njhold, mett a nap ez ej|eu «¡maga, még koporsójában is megbán- 
tosan halad a veszedelmek tölötl, inig erős lánc már tovább meut. L ^y vau az eset, mintazóiá- tódva tiltakoznék. — Megismertette ü magát 
kapcsolja az éghez, de ha ez a lánc elszakad, nál. Déli 12 órakor a két mutató egymás tölött ¡.dzei ¿s távolban 48 éves papsága alatt, 
lezuhan, s magával rántja szülők, családok bol- van, egy óra leteltével a nagyobb visszajött a 
dogt-ágát is. De minden céljavesvteti, eldobott 12-ös számra, de a kis mutatót már nem találja 
elet, egy-egy seb is a társ; dalom, s a haza ott mert azaz I-uél van, s az újabb találkozás
testén s ezen a seben át az egészséges vérnek j nem a 60 perc: hanem 65’ 276/u” múlva kő- Az az erővel lüktető vérkeringés, mely
jó adagja néha haszontalanul, de a legtöbbször vetkezik be. eSész életen át ,áza8 tevékenységben tartotta
kárt okozva szintén kiszivárog . . . Me, nyi idő malva ismétlődik az ujkold ? »esiet és lelkét, - ős hunszittya székely szülő-

Közben megérkezik az orvos, s mialatt a l903.ra uézve a táblázat a következő : I. 18°58’, ,lul örökölt családi jellege. — Meghajlást nem 
haldokló sebét megvizsgálja, az eldobott élet is jj ¡7o41'. m, 150O6': IV. 12°05’ ; V. 9°19’ ; ismerő egyenes lelkű határozottsága pedig, gon- 
semmivé lesz. . VÍ. 7°21’;’vil. 6°35': VIH. 7605’; IX. 8^°40’ ; ¡ dolkodás és tapasztalaton átszűrt egyéni jelleme

A ki élni nem akart, tehát meghalt. — Es x 1()e-g,. x, 2304o» ; XII- 16°14?. Vagyis Ca\k aient-Mihály on született, egyszerű föld
mennyi ezren halnak meg ipy? A statisztika ujholdtól a másikig van 29 nap és a tel- míves szlHőktöl, mit magas állásában
rideg számai legalább azt múlatják, hogy az ön- t,lntetelt ¿ra ¿8 percnyi időtartam. Az I. számi- büszkeséggel emlegetett. — A ezeutkeresztség-
gy il kosok száma oa|>, nap után szajiorodik.

Micsoda rettenetes bizonyíték aria, hogy 
egyesek, családok, nemzetek boldogságához 
elég csupán a munka. Hit kell ahhoz. Erős hit
és erős ima, s a mi evekből takad: a hivatás ,
minden .erén a feUeinken á,szűrődő mélységes -éréseket tigyelembe nem lehetel. venm, egy logekony gyermek, lelkebe s lebegett eleien a, 

é erkölcsi érzés középértéket vettek fel, mely 29 es fel napból i szemei előtt. — O nemcsak nevet viselte, nem-
Ta ¿így¡étek el,“egy céíjavesitett, egy künyel- áll (pontosan 29 nap 12 óra. 44’ 2*9”) és ez az csak buzgó tisztelője volt Szent Mihálynak, de 

eldobott éiet ravatala felet mindig lehet osa, hogy eltérés tordal elő a tényleges idő és hűséges követője is Isten ellenségeinek Uldözé-
a számítás között. Így van az idén is, mert ha sében, az egyház lanyha híveinek oetorozáiábao 
a szabályhoz szigorúan alkalmazkodnánk: bus- ¡ — emberi testbeu.

Azonban a kegyelet parancsolja egyes vo
nások ielemiitését a tanulság miatt.

nemes

látott 1902 dec. 29 esti I0°41’-től 1803. jan.28 ben is Mihály nevet nyert. — Nem egy vér és 
esti 5°39’-ig;a XII. 1903. uov. 19 reggeli 6°10-tői húsból kialakult szentnek könyebben utánozható 
dec. 18 esti 10°26’-ig.

nem
képe, hanem a mennyei tiszta szellemek leg

Minthogy az egyházi számításnál ezen el- hareiasabb arkangyalának példaképe vésődött

műén
és mindig érdemes elmélkedni . . .

Szemlét Ferenc.



i4-ik szám.Közművelődés4.
8 »lobjon követ rá a ki mer, hogy a tizenhét egy raiigr.». A trónt és oltárt felforgató szabad- iránta, dobhat követ rája. Mi puha lágy bildet 

éves itju ilyen mihályi tűzzel rohan a harced- kőműves hazugságot a liberalismo» uszította az hintünk ere koporsójára, azon kívánsággal, hogy
teste téijen vissza a töldhe. s ha a lélek oly 

A liberalizran» hozta a nyakunkba az szoros viszonyban van a testtel, hogy ideiglenes
a sza elválása keserít halaiba keríti ; ha a szellem

zett honvédek köze s karddal kezében mint Pé- igazság sziklája ellen.
ter aposto- küzd elszántan a s/ent szabadság
védelmében. — Itt kapta a csatatéren az első, egyházellenes. hazái sértő törvényeket, 
de harcias életének küzdelmében nem az utol- bad vallástalanságol ; kikezdette hét sz.eutsé annyira lapad a görönygyliöz. hogy e tapadásból
gó s nem is az. egyedüli »ehet. tikkor először günket elől és hatul ; a keresz.tség kiszolgálta- hazaszeretet szent erzeltne születik, sirliant-
tapusztait'», hogy az igaz ügy mellett kifejtett tasa elé akadályokat gördített; a házasságot jának a szél szárnyain szetszálló porai szolgál-
lelkesedés nem mindég hozza meg egyesek és eldobta, a következő öttel nem gondol, a szent janak «»vszerltl a kor ártalmai ellen. Közben-
egesz nemzetnek a győzelem diadalát. Hogy az misét megsteinplizte, a szószékre szájkosarat járó imáilsága pétiig a legnagyobb hazafi

Jézustól nyerjen az egyház számára ébreszt- 
A liberálisomé ellen telhozott minden egyes geló, lisztiló csa}»ásokat ; a haza számára szent

ember nem arkangyal, a nemzet nem angyali vetett.
kar. De hat e vette a 48 beii, hazát és nemze
tet, leverő veszteség Búzás harci kedvét ? Nem vádjára refrénül rátiörögto a /»oltárok ♦'rőtéi- sovinizmust, a székely nyomor enyhítésére 
a/ert vöt ö Mihály! — Krisztus katonái közé jes átkát; ezért jön a büntetés az elfajult ív»- őszinte egyetértést s legyen úgy mint régen volt. 
lepett s negyvennyolcz éven át mint előbb kard- dékra. «
dal, úgy itt a kereszttel Kapisztrán szent János
ként viaskodott a legvitézebbek között.

Ü maga pétiig azt kívánta volna, hogy az 
A ősi kath. egyház miként a múltban : országos EGYESÜLETI ELET.

meggyőződés volt ereje s az erő érzetében gya- védelemben részesüljön, hogy a még kiskorú 
rapodott meggyőződése. Talán soha nem is kéte!- nép ne engedtessék saját anyagi romlására 
kedett, oly s/ent volt hite s ebből az erős hitből : lelki kárhozatára korlátlanul szabadon; hogy a ^ központi olídr egyesület lelki gyakorla-
duean táplálkozott többi erénye. Saját emberi- mint az állam iránti kötelességek teljesitésere, ta' ^Int ,llln^tiD ®vhelb un> ,n04t is kegyes tő
ségéből vitézi erdeinei által a törzstiszti díszes tan- és katona kötelezettségre, adófizetésre iá- l’**z,oru,,k jóságából es fáradhatatlan igazga- 
rangsorozatba küzdötte fel magát. 48-bau káp- kényszerittetik, úgy kényszerittessék rá Isten ton^na^ kiizbenjáiása révén lelki gyakorlatú- 
lár : 48 év alatt káplán, plébános, a lesperes, iiáoti kötelességeinek teljesítésére is. Mi ka- larl0,t a kd'ponti olláregyeslllet. Naponta 
t'-espere>. kanonók ! ! ÍOKozatosau emelkedő ön- thobkusok is szereljük a hazát, nem egyszerű háromszor megszólalt a zárdái templomnak k>s

harangja, mintegy azt súgva: „Jöjjetek, tartsi-

Oltáregyesületi hírek.

érzettel ! de sokszoros szeretettel ; Istenért Istenben,
tok büubáoatof.“ ! S/.ivescu talált minilenkitAz ujabli rohamosan haladó kor nem ér- le'kiismeretiieg megszentelt szén- szeretettel ; 

tette öt. ő sem akarta érteni az új kor széllé- Uten nélkül nincs haza*, szóval : Mika El, az eleu 8z,,ZHr’ ki-ki abbau hagyta toglalko-
mét. Nem kért belőle. Isten földi országának volt parciális fejedelme ; za8aí’ a templ°niba, hol Jézus Krisztus

Búzás Mihály a régi va lásos korban neve- konzervatív elvei mellett dühös forradalmár, 8z®re,eít^* áthatott jezsuita atya ft. F. Biró
szívvel, ledekkol hirdette sz. bitünknrk igazsá-kedett. — Akkor, a mid-n általános meggyö- ki egesz életén át azért veszekedett, hogy le- 

zödés, életelv volt, mit ma az iskolás gyermek- gyen béke. Ezért nem értette az utókor, az •za'f- f*yöu>drUen fejtegette a lélek nagyságát,
kel is alig lehet elhitetni, hogy „azért vagyok újabb korszellem. föltárta a bűnnek undokságát, elvezetett a ha-
e földön, hogy Istent megismerjem, elismerjem, 8 midőn ezt a második csatát is elvesz- !a^ iskolájába, lefestette a mennyországot, a 
neki szolgáljak és ez áltál üdvözöljek.“ Akkor, tette, az újkor felfogása átrobogott feje teleti P°kult, meghatóan ecsetelte a nő méltóságát, hi-
amidöo az egy igaz, és egyedül üdvözítő anya- a nélkül, hogy azt feltartóztathatta voln«, meg- valasat* * ^/.ivrehaió példákkal bizonyított a

moudotlak mellett.szentegyház parancsainak megtartása volt leg- hasonlóit a világgal és önmagával. Visszavonult 
lő ti ii törekvése urnák és szegénynek. Midiin a nyilvános szereplést»V, híveinek, szorosabb 
minden egyéhb törekvés ez életelvnek áll szol- papi kötelességeinek vit, Csak mugaban zsör- 
gálatábau. Midőn a hazaszeretet szent érzelme tölödö't reggeltől estig a telforilult gonosz világ 
is az egyháznak volt féltékenyen őrzött szűz ellen, inig ereje gyeogllltével visszavonult 
leány «. — Ennek a vallásos kornak volt Búzás szentkirályi csendes fuskul mumába s ta áu 
Mihály tiehalzsamozott maradéka e kornak szel- nem is az a meghűlés, mint a csendesség 
lerne volt benne megtestesülve, megcsontosodva okozta halálát ; de itt is, ha'áltusájában is 
megacélozva ezen örök szent elvektől nem ta- át küzdötte magát a március idust ünnepségeken 
gitott ö soha, a negyvennyolcból nem engedett » csak azután szerelt le teljesen. Most már 
semmit. Azért nem érti öt az új kor modern csendes ember. Szabad beszélni felette. A pilla- 
gyet meke. natnyi tellobbanag lehet téves, lehet. szalmatUz, ^

Ha voltak a próféták közt, kik villámot ,fe midőn egy hosszú életnek ilynemű szaka
kértek az égből, ha a szelíd Krisztusnak tauit- dalian lobogását látja, ez. a gondolkozó ellen- 
ványai között voltak „boanergesek" a „meny- véleményt is meglepi. Ez bún, ez hiány nem 
dörevs ti:»!.*; ami korunkban, a mi körünkben lebet. Inkább túláradása a jó ügy melletti iel-

Hálá Istenek ! Nem hiába faradott a láng- 
lelkü apostol, felpattantak a jég páncélok, meg- 
lágyultak a szivek, töllohhani a lelkekben az 
úr Je/us iránti szeretet. 28-áu délután számo
sán borultak nüubánólag a sz. kereszt tövéhez, 
sietve keresték fol a gyóntató székeket, hogy a 
bünbánat szentségében megtisztítsák szivüket, 
letegyék a rabbilmcseket.

29-én reggel beszélt utoljára, hogy 
üdvös napoknak szent emlékei fölé helyezze a 
babér koszorút, hogy elvezesse vezeklő híveit 

boldogság forrásához, az édes Jézushoz. Fá- 
radságáuak jutalmául következőket kérte hall
gatóitól. 1) „Tartsatok ki kedveseim! ne sajnál
játok a fáradságot az úr Jézusért, munkáljatok, 
áldozzatok, díszítsétek az 0 templomát, a jó
Jé/us égi koronával fizet majd érette. Őrizzéte k 
meg lelketeket a súlyos bűntől és ezt az állal 
fogjátok elérni, ha gyakran,tméltóan járultak a 
szentségekhez. 3) Ne kössétek lelketeket a löl-

Bu/ás Mihály volt a boane.ges. Egy jelszót is- kesedésoek. Ki e/t hibának mmija. ezzel is 
mert : „előre“, haláláig hangoztatta szóval, éle- nagy embernek minősíti Bu/ást, mert kis ern- 
tével. lVuinhuiii szószéken, a vármegye házán, bérnek ily nagy hibái nem lehetnek. Elöltem 
statu » g) ülésen, koronákon, tarsas összejövete- ez tiszteletet parancsol'"» tulajdon, önemészt«» 
leknél felhasználta azakalmat: szórta szavának áldozatkészség, erény, rniháiyi szellem, krisztusi 
villámait, vágott eleven eszének éles vasával, keresztény lelkűiét. A halott előtt egyaránt 
meny dörgölt er-'S okoskodásának kiméletlensé- hajtsuk meg tejünket. Erős harcot harcolt. — 
gével. mindenképpen sózta ezt a S"talan világot. Sajnáljuk, hogy diadalt nem aratort. Ember

M„t vitatkozó «óuok a modern kor pár- T0''- . alatt «¿rama toga-lUlt azivtikbe az isteni
bajezabalyatt nem mind,; tartotta be. A sza- Eleteból azt a tanúságot vonhatok le, vdvözilőt. Az Ünnepélyt még megDatóhbá tette 
badvágás rendszerét kdvette. Mindég hevesen hogy kényelmesebb ugyan a megalkuvás szel- intézetnek 0, ,irl, énekkara. A, örö|n 
támadott s sokszor magát fedezetlenül feledte, »eioebem elm e foldvn, de kívánatosabb az o ||i|a é- elvà|àg tájdalmainak könnyei szállónak 

sérülést okozott neki. A gyengébb ellenfél elve, mellett k,tartva a - balál ; nem az utókor | a, k UMhu áldilt „d,éo k f..
iteleteerl, hanem azért az. Iteletert. mi a halál * ; , , ... ..., pásztorunkra ki híveinek boldogitasaerl nem atan ehdiünk all, bo az egyház szerzője előtt ,, *„j ' ,u t ismer áldozatot, áldást kértek

dieknez, azokat csak szó gáknak. eszközüknek 
tekinisétek, Istent tartsátok szem ülőit, mindent 
iránta való méretétből tegyetek.

Aztán vasárnap reggel, a 8 órai szent mise

higgadtsága hozzátérkezhetett.
Mennyi nagy gondolatot dolgozott lel az a 

lázasan működő agyvelő hosszú életében ! Az ht el: leszámolnuiiK. jó igazgatóra,
ki az egylet jólétéért annyit küzd és fárad 

Hogy hívet felve tisztelték, paptársai tisz- K/.eu krmuyek kisérték tovább «z útjára a jó 
teive környékezték, az inteüigens világi elem klki a,yál> , hálát «hegnek mindazoknak, kik 

Kgv rövid szemelvény hirdetett elveiből csalatkozott benne, mert személyes találkozásnál a győnfató székben Jézust helyettesítvén lelő 
idézetképpen nem fogja seriem talán a kegye- kifogástalan un embernek tapasztalta, hogy riillék a üjdalom köoyeit. Isten űzesse 
letet ? még évek elölt a tanügy oltárára 400 korouás

•j beszédes ajkai sem voltak képesek azt mind 
elmondani.

meg
miudoyájokuak !

Mihályi lelküietével Isten ellenségének, áldozattal járult, most pedig szerzett vagyonát 
megtestesült Lucifernek, nézte a „farizeusi libe- jótékony célra hagyta, általánosan 
ralismust“, a „féktelen szabadságot.* Minden dolog.
L ;t, csapást, mi hazát, egyházat ért ; ennek 
••.'tta fel hünlll.

Megjegyezzük, hogy e lelkigyakorlatokon 
ismert részivel» kegyelmes asszonyuuk is, jó példát 

adva a/, egyleti tagoknak.
A tisztikar vasárnap testületileg ment a je

zsuita atyához a Így köszönte meg apostoli 
bu/góságát.

Földi részeit a feltámadásig, hit csatlósa, 
Vitos Mózes, a liberalizmus dulásának Írója, 

Az álliberalismns szabadította (el a Krisz- a Csíki Füzetek szerkesztőjének szomszédságába 
tnsölő nemzet ivadékát Krisztus követőivel ! bocsátották sírjába. Aki ki nem engesztelődön j



14-ik szám. Közművelődés
Lélekemelő magasztos ünnepe volt márc. lió hemutatta a nyomdásznál kötendő s/.érződés ter- — 4 Nzékelykere«ziúri na. kir*

2y. és 30-án a zalathnai oltáregyesületnek, vezetét, a melyet a választmány elfogadott és el- Állami lan ii ti képző iniéxei I-sö osztályá- 
Ünnepnek nevezem és méltán, mert isteni la- határozta, hogy ez értelemben a szerződést meg- ha az 1903—1904. iskolai évre felvesznek oly 
koma volt, melyen az angyalok szolgáltak, köti, s igy a lapnak nyomtatását és ekszpediálását éptestü, épszvrvezetü, egészséges ifjakat, akik 
Apostoli lelkű Főpásztőrünk kegyes intézkedé- Papp Györgyjeszközli. Majd Wagner Sándor, szer- 14-ik életévüket betöltötték, de 18 évesnél nem 
séhől vasárna¡> délben érkezett hozzánk Fötisz- kesztő indítványára elhatározták, hogy ezentúl idősebbek és a gymnasium, vagy reáliskola, 
telendő P. Midlinszky, Jézustársasági atya a lap vasárnap jelenik meg, s ¿hogy szebb a polgári iskola legalább négy alsó osztályát, 
az oltáregyesületek főigazgatója kíséretében, | külseje is legyen, uj cimkiisét készíttetnek. A lap vagy a felső népiskolát jó sikerrel végezték, 
hogy a tagokat egy kis lelkigyakorlat után a ekszpediálásának tárgyalásánál osztatlan elisine- vagy a jelen év junius bú végéig elvégzik. A 
pemtentia tartás szentségébe részesítsék.

vagy

réssel emlékezett meg a választmány Cserm Béla felveendő 24 itju közül 20, jó iskolai bizonyit- 
Délután 4 órakor tartott ezt. beszédében dr.-ról, a ki a lapnak szétküldését immár 25 éve vány és kellőleg igazolt szegénység alapján, a 

hathatós szavakkal ecsetelte a fötisztelendő pa- gondosan intézte, s ezen buzgó munkájáért neki : következő állami segélyben fog részesülni : ha
téi a szt. gyónás isteni alapítását, annak elke- jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott. Ezután vonkint 11—12 korona pénzsegély, fehérnemü- 
lüllietetlenül szükséges voltát, szép példákkal Pál Antal jelentette, hogy a Társulat könyvei- mosatás és uetaláni betegség esetében gyógvke- 
buzditván a híveket, hogy e szentséghez járul- u«k felosztásánál a kiküldött bizottság megfele- zélés, esetleg bentlakás is. A pénzsegély a tanú
jának, megcáfolva ama téves gondolkozást : lő figyelemmel és gonddal járt el, szétosztván lásboz és magaviselethez képest már a második 
„Nekem nincs mit meggyónnom, anélkül is le- a Mária kongregáció, az ifjúsági és tanári könyv- éven kezdve 16 — 18 koronáig emelkedhetik 
bet az ember jó keresztény.“ Azt hiszem min- tár közt a még haszuavehető müveket. A Tár- havoukint. A bentlakók ingyen lakást, fűtést és 
•den túlzás nélkül szavai hatásának tulajdonit- sulat kiadványait pedig megfelelő példányban világítást is élveznek. A felvételért sajitkezüleg 
ható azon meglepő körülmény, hogy bár igen külön a titkár őrizetére bizták, a többieket azután irt és 1 koronás bélyeggel ellátott folyamodások

lapokban hirdetik és a kiadóhivatalban eláru- a tanitúképzöintézet igazgató-tanácsához címezve
jelen év május 31-ig Újvári Mihály igazgatóhoz 
küldendők be. A folyamodás a következő és 
szabály szerint felbélyegzett okmányokkal szere
lendő fel : 1) Iskolai bizonyítvány az 1901—1902. 
iskolai évről, évbarmadi értesítő. A

sokan végezték már el húsvéti gyónásukat,
110-et meghaladta azok száma, kik az esti és sittatják. (kj.) 
kora reggeli órákban lelkűkben megtisztultak.
Heggel 1/s9-kor a központi oltáregyleti igazgató 
lépett ;« szószékre, az oltáregyesület tagjaihoz 
intézve szavait, fejtegetve az egyesületnek tulaj- 
donképeui, magas célját, egész lelkét szavasba 
önive inté a tagokat a Szentségi Ur Jézus iránti 
odaadó szeretetre, legmélyebb hála és tisztelet-

- Püspök Urunk IV. st. körlevele ¡elen lanévi végbizonyítvány a felvétel napjáig,
július 1-éigaz igazgatósághoz utólagosan okve- 
tetleuül beküldendő. 2.) Születési bizonyítvány.

Jézus és Mária szent szive tiszteletére ala
kult ájtatos egyesületeknek engedélyezett bü- 

nyilván.lásra, unádasra, fökép pedig a reudithetet- C8Úkró, 8zétktildetett. A körlevélhez igen hasz- 3*) Tiezti 0rV0HÍ bizonyítvány. 4.) Ujraoltási b.- 
len erős Intre, mely mindennek kútfeje. Álhat- nog mellékletként van csatolva a,. 1876-1902. ZOn>'i,vin>’- á-) Hiteles községi vagy szegénységi 
va a valódi lelki öröm e. hála érzettől, az egyeaü- időköíben „legjdent püspöki körlevelek tártál- : b>v»uy>‘vány. 6.) Hiteles családi értesítő a lel- 
let választmánya, özv. Lukács Jánosné elnöknö, ra8nak betűs sora készi bivatal-vagy községi elöljáróságtól. Egyéb
Angyal József né és Lipner Jánosné alelnöknök _ tudnivalókról szívesen értesíti az érdekelteket
vezetése alatt a délelőtt folyamán tisztelgett a Mogyei rende* közgyűlése volt a¿ ¡gaZgaióság.
közpon.l Igazgatónál-ki semmi fáradtságot nem Alsó-Ftihér vármegyének március 30-án Nagy- 
ismer ott, hol a hi vek lelki Udvéuek előmozdi-

— Sina Simon br. féle népiskolai voltenyeden. A tagok szokatlan nagy számban je- 
leniek meg. Az érdeklődést emelte azon körül- ,aDÍtók segélyezésére szóló alapítványnál egy

200 koronás hely lévén üresedésben, ezen helyfásáról van szó — és hálás köszönetét lejezte 
ki mindkét buzgó lelkiatyának szives fársdozá- 
*aikért, kérve, tolmácsolnák ezt a kegyes Föpász- 
tor előtt, hogy legalább e csekélység által 
viszonozzuk atyai gondoskodását. Azután búcsúz
tunk.

inén y, hogy e közgyűlés összeesett ¡Szász József 
alispán 25 éves hivalaloskodásának jubileumává1. 
Szász Józsefet tudvalevőleg a vármegyei ellen
zék emelte a legutóbbi tisztujjitáson az alispáni 

j székbe. A kö/gyülésre lejöttek az összes vár- 
, megyei országos képviselik is Mohay Sándor 
: államtitkár kivételével.

betöltésére a vallás és közoktatásügyi miniszter 
pályázatot hirdet. Az erdélyi egyházmegyei r. k. 
tanító — pályázók közül az alapitó levél értei
mében a minősítési táblázat csatolása mellett
Püspök urunk hármat jelöl ki a v. és k<">zokt. 
miniszternek május hó végéig.A Frttisztelendö Urak eltávoztak, de a béke 

és áldás, melyet osztottak, még soká s/ivüukben I 
marad. .4 gyulafehérvári wzékenegy-A tárgysorozat 87. pontját az állandó vá-

1*8/1 mány jelentése kapcsán a közgyűlés egy- hftzban a nagy heti ájtalosságok alatt előadandó 
I keltő kivételével egyhaiignlag elfogadta. Az al- énekek: Virágvasámap, a barkaszeiiteléeuél 
ispáni jelentésűéi Fogarassy Albert tanár azon ' minden Gregorián, azaz cliorallter, kivéve a kör- 
itidilványa, hogy Szász József alispán érdé- meneti éneket (magyar), és az Ingrediente D. 
mei jegyzőkönyvileg megörökittesaenek, Hosszá 4. szól. férfikar Maltertól. Mise férlikarra három 
László dr. p. praelatus, halázafalvl kanonok és szólama Eliástól : Gradúale : Tenuisti man. deitr 

Osdoldn a lagok minden pénteken priva- Kóródy Péter dr. Ilieol. tanár hozzászólása után a cborallter. A passió Tarbája : 4 sz. tkar. Ett-lől 
tnu is tartanak szentségiinádást. közgyűlés nagy lelkesedéssel határozattá emelte. ('Vit. Cant. ss. 100 oldal) Offertorium „Impro-

Radnótii. A tagok nagyobb része minden Örvendetes jele ez annak, hogy a két párt fc- perinm“ 4 sz. fkar Führer Róbert-től. in Ma
lié elején gyómk. Az egyházi megrongált ruhák |eJVe a választási harcokat, szívesen nyújt egy- tntinis tenebrarum . A Lamentaiiókat prpsbite-
kijavitásáhan egymással versengenek. Templomi | m¿<Uak békejobbot. Soinogyvármegyéuek _ a rek éneklik harmonium kísérettel. Benediktas
fehérnemüek megmosasáért többé nincs kiadá- magyar földnek magyar kézen való megtartása térti karra 4 szol, Miserere 4 sz. fk,Casciolius-
sunk, mert ők maguk végzik rendre. Hat uj tag ¿g Györvármegyének _ párbaj kiirtásáról tói (Witt Cantus, ss. nr. 63.) Christus factus

szóló átiratainál a kö/gyülés az állandó választ- est 4 sz. ík. \\ itt-től (Witt Cant. ss. nr. 81.

Segesvárt a nagy hét 3 első napján tartja 
az egylet lelk'g)akorlatát naponként két el
mélkedéssel d. U. 3 és est«- 7 órakor. Helyes ! 
Csak hódítson is mindenfelé a lelkigyakorlat 
eszméje.

jelen kezelt.
O'táregyleti havi közlönyünk május ha máuyt leszavazta és az átiratok pártolását ha

vában meg fog jelenni.
Nagycsütörtökön Kyrie és Gloria Kloss rai- 

tározta. Az első mellett Fogarassy Albert és séjéböl 4. sz t. k, orgonakisérettel. Graifuale 
Jancsó Sándor ev. ref. lelkész, a második mel- Christus factus est. Witt. (Witt Cant. ss. nr. 81.) 
let pedig ugyanők. Kóród y Péter dr. és Varró j Offertorium : Vexilla régis.
László dr. nagyenyedi polgármester szólaltak ! alatt : Lauda Sión Kloss-tól vegyeskar, - a 
fel. Mig a párbaj védelmére egyedül Bán ff y körmenethez : Pange lingua Ett-től. Lábmosás

hoz : Mandatum novum 4 sz. férfikar.

A szt. áldozásAz erdélyi róm. hath. Irodalmi Társulat 
választmányi gyűlése. Társulatunk április hó 
1-én d. u. 5 órakor választmányi gyűlést tartott, 
a melyen jeleu voltak : Ujfalasy József dr. 
elnök., Tamási Áron aleltiök, Csiky Miklós pénz
táros, CzimbaIrnos József ellenőr, Wagner Sándor i lelegtek a jubiláns alispánnál. A vármegye kö- Turbája 4 sz. t.-kar Ett. (W itt. cant. ss. 104. 
szerkesztő, Pál Antal, Kóród y Péter dr., Fejér zönsége nevében Csató János ny. alispán Ud- old.) Az 
Gerő dr., Hass Károly vál. tagok., Kárpiss János v űzöl te, a megye négy városát pedig Novák da \ ittorra (Kothe Mus. sacra nr. 67) A körme- 
titkár. Elnök megnyitván a gyűlést először is Ferenc Gyulafehérvár polgármestere vezette. — nethez. „Vexilla régis“ (Kothe ur. 85.) Processio 
Váczy József p. U. biztost a titkár ajánlására a j Délután három órakor Nagyenyed városházának ad. Sepulchrum Domini : Pange lingua Ett-től 

Társulat rendes tagjának megválasztották. Ezután disztermebeu 250 teritékü banket volt, a hol a ős később : „Ecce quomodo moritur justus“ Händl 
Csiky Miklós pénztáros jelentést tett a pénztár-< rokonszenves alispánt újabb tüntetésekben ré- 
nak 1903. márc. 7-én történt átvételéről, majd szesitették. ötvenuél több üdvözlő sürgöny ér- 
Waguer Sándor szerkesztő előadta a lap szer-, kezeit. Az“' Jzh.k között volt Majláth G. Ká- 
kesztése ügyében való végleges megállapodását, roly gr. erdi ’/i püspök, Lukács László miniszter, date Domium“ és Magnificat choraliter orgonaki-

séret mellett Este a feltámadásnál „Exarge“ 4

János báró emelt szót.
Nagypénteken Mise : choraliter : a passióKözgyűlés után az egyes testületek tisz-

adoratió alatt-: Popule meus,

(Kothe M. s. 69.) Délután a prédikáció előtt : 
„Stabat mater“ férfi karra Zsasskovszkytól.

Nagyszombat : Mise Eliástól 4 sz. „Ps. Lau-

.Ekkor a lap kiadása ügyében kiküldött bizottság j Bariók György ev. ref. püspök, Mohay Sándor 
részéről jelentést tett Csiky Miklós és egyúttal ¡ államtitkár és mások. sz. fk. Egry Józseftől, „Régna coeli“ Pelikán-

i»

¡¡

i



14-ik szám.Közművelődés6.
I * . „T.mínm ergo“ és „Genitori* 4 s/l. térti- a tökéletesedi* életnek ezt a noldog édes lápiá- ' világ legszebb fekvesti nynghelyeinek és

lékál. Finom kézzel honija szét az. aggályosok zetességét képezi Salzburgnak.
Felraenittk a Nombergen levé» apáca tem-

kar KlosstóL
Hunéi vasárnap : „Ecce sácenlos magmis“ és a lelki szárazságba esti lelkek tépeltidéseit,

4 szí. férfikar Resch L. Gy.-től. „Missa voealis“ mikkel a gyakori szent áldozástól, való félszü- plomba is, mely szép román slylii éplllet sok 
4 sz fértikar Resell L. Gy.-től. kel szokták legtöbbször megokolni. A bitbuz- szép falfestménnyel. Az egyetemi templomot

Hus.'élhéftü: Missa in B.-dnr Klosstól. 4 galmi, tPképen az oltáregyretlletek lelkes veir- Fischer tervei szerint építették s fényes hel-
töi bő anyagot találnak « kis műben konteren- sejével imponál. Ez. lesz a lestaurálandó katli. 

— 1* Hidllnuk) atyának a gyfehér- eiabeszédek készítésére, az. értelmesebb hívek- egyetem temploma, ha az. egyelem, melynek cél- 
vári irgalmas nővérek templomában áp. 1-3-ig nek pedig egye- fejezetek olvasása naponként jaira a hitbuzgó nép ezreket gyűjtött, létesül, 
tartott konferencia beszédeit városunk férfi kö- bőséges vigasztalást, nagyfokú lelki épülést A szí. Sebestyén templomban van Theopl.srtas

Paracelsus a híres orvos, pbisicus és bölcsész

ez. tértikar.

z -nsége valóban dicséretes buzgósággal hallgatta.
« \t',p,Lnt „A ve égi szűz- két magyar síremléke, meg Wolf Dietrich érsek mauzóleuma.

A templomok megtekintése után fo lsét ¿ltunk
A templom minden este zsntoiásig megtelt s a
hallgatók között más vallásinkat is nagy szám- Mária ének, vegyes karra és a nép számára

orgona kísérettel. Toldalagi Samu gr. petrozsé- « szerpentin utakon a HobcnSalzbtirg várba, 
nyi plébánosnak ajánlva. Az énekek egyikének "llwt kaszárnya. Leírhatatlan szép látvány terült

el szemeink előli. Szemben velünk a (>:>0 méter

ban láthattunk.
— kö<zöneiii)ilvániiáv Az erdélyi

növendékpapok M. E. J. Iskolája ez atoll is szövege néhai M a y e r b o I f e r J. győri ka- 
hálás köszöneté, fejez, k, azon nagylelkű adó- .ionoktól való. a más,ka, Kóser Szevér magas Kapucnerbeig . r.,ts levo kolostorral 
ma,.vér, mellben rég, ...tevője ■), Reiner Zsig- gyfehér,ár, theologos ,r,a. A szövegeket meg- es templommal, al.au villákkal, tovább keletre 
mond budapesti ügyvéd ur legutóbb ¡.részem- zenés,tette és harmonizálta Resch !.. György az 128b méter magas, 8ambeig, melyre foga,be
tette. Ugvanis a Természettudomány, Közlöny székesegyházi karnagyunk, kinek ez már ól. rekü vasul visz tel. A Moncbsberg es a Kapu
én, egcsz évfolyamát szíveskedett 'az Iskola egyház-zenei müve, s kinek ezeken kiéül még «""berg között, völgyben Unjuk a kedves 
számára megküldeni, kilátásba helyezvén egy- 42 világi zeneszerzemény, van. Jelen müvéről * mmdket part.an a varos terül el. mely
szer-mind az, hogy a tovább, évtolyamoks, egy hire, szakember, a k, a magyarországi ""pozan, epü etetve temploma,,, valód, nagy. 
is megfogja Kaidén,. A növendekpapság >1 E Cecilia-egye.ül.tnek alap.tó tagja, a többek kö- varos kepe, tüntet, el Továbbá a kekello alpok,

Jött ezeket írja : „Ezen enekek dallama küllői, dombok tarkazva falvakkal, tempi....okkal. Nem
és egyszerű ügy, bogy egyháziassága biaba nevezte el Humboldt Salzburgot a világ 

hagy fenn kívánni valót“. A müveket er- «6)¡k legszebb fekvésű városának. S a mint Így 
délyi Püspök Lr 529-1903. sz a. jóváhagyta, elmerengve szemléltem a várost ; eszembe jutott 
több megvés püspök körlevelében ajánlotta. - » várn» történeti malija. Hogyan jött ide szt. 

...... Nagyon melegen ajánljak mi is e műveket az vormsi püspöí a pogány Jetvarnmba,
‘tó,UCa' egyházmegyei F,tisztelendő papság és kántor ‘'Ogy térítette meg a pogány népeket. Utódai

arak szives" figyelmébe. - Kapható a szerzőnél ""kép uralkodtak 1802-,g e tartomány felett,
mennyi áldásos intézmény köszöni létét a papi 
uralomnak. A tényei templomok, iskolák, jóté
kony intézetek könyvtárak, múzeumok. Amott 
fekszik az. érsekek egykori laka, most császári 
palota, a Mi raba II palota, melyet Wolt érsek 
építtetett, a hires sziklába vesett istállóval, mely 
Európának legszebb istállója volt. Maga e büszke 
erőssége, a Hohen Salzburg, hány dicsőséges 
napot látott, hány ostromot kiállott. Amott az 
lSlU-beu beszüntetett egyetem, melyet a kath. 
hitbuzgúság most készül felelevenítem, tiires

J. Iskolája.
nemes

IRODALOM. MŰVÉSZET.
egyes Ul* s, irta

Theodor. Ára 1 kor. 20 f. Kapható Sáionlja- 
Vjhe.yt a szerzőnél. Érdekes kis egy báztőrté- 
ne.mi monográtia. Keret, érték tekintetében olyan, 
mint egy doktori értekezés. Igaz. hogy nagyon 
speciális tárgyú : a terrara-flórenci egyetemes 
zsinat történetét, illetőleg lefolyását irta meg 
szerz" a latin-görög unió eseményeiről. De aki 
szeretne bepillantani egy egyetemes zsinat mű
helyébe, óhajtja tudni a zsinatok munkarendjét, Úti emlékeimből,
rendszerét, valamint a megállapodások előtti vi- Irta : Frokupek Sámuel.
tatkozások menetét, hangját és az egyes sze- (Vég«*.)
repto at yak magatartását, szellemi erejét szem
ben az elienpártok vezetőivel, — anuak igen Salzburg. könyvtára és gyűjteményeivel mind a papi ura-
ajánlatos ezen kis munka elolvasása. Mégis- \ asárnap lévén, teggel a „Höllébol a |om maradványa. Ö most az egykor a/, egész
merjük belőle részletesen azt a hosszú disputát, Hitumelbe, a nagyszerű székesegyházba men-

* .4 firenzei

Gyulafehérvárt. Ara egy korona.

CSARNOK.

ország felett uralkodó hercegérsek, kénytelen 
melyet a itiojui szócska mialt. mint az egye- tűnk elvégzendők szent misénket. A terek, utcák é„ ^ fr, hzeteasel megé|¡M> bgy bogy szé
lűié- legfőbb akadálya miatt folytattak a görli- ünneplő népséggel telvek. sokan a test,,, alpesi „¿nysége ,aialt még repraesentálni sem képes, 
gök a latinokkal. Szépen kidomborodik a tudós népdiszletben, inindnjájan égj közös cél leié . J|egfui/UutIák az egyházat birtokától s kegyelem 
és egyház,as lelkületű Bessarionnak jelleme, ki a templomokba siettek, tialsburguak 24 katb. roarza¿t dobtak oda, mely az élieubaláltúl sem 
görtií leiére nyngodtan meghajlik a latinok ér- temploma van, azok közül a legnevezetesebb meu[eII¿
vei előtt. Második erdekes alakja a zsinatnak a székesegyház, mely olasz renaissance stylban Ue hallga , A piac tornyában inegkondult a 
Gyula bíboros, ki erősen lapítja dialektikájával épüit kupolás templom; homlokzata márvány, h¡res harangjáték, a szellő szárnyai (elhozzák ide 
a görögöket. A harmadik pedig a lavasz és tar- belsejének nagyszerűsége impozáns, mindenütt e hangokat, minlha lülviligi sphaera zenéje 
fangos Etezusi Márk, kit a görögök részéről az stucko diszitvény, a boltozatok minden oldala volna_ „ly különösen szép és szokatlan, 
ertelem egyedül képesít a vitának ideig-óráig nagyszerű festmények, melyek egész cyklnsokal A piaci lárma megszűnik, mindenki neszte-
tartó folytatására, s a ki a ul.uos iranii en- képeznek. A színezés élénksége, a modern val- |enll| ügyel a hangokra, melyek Mozartnak egyik 
gesztelhet en gyűlöletét nem tudván mérsékelni lasos festészet remekévé teszik ;» freskókat.
a zsin.»t beteje/.ése után, 1489-tul ke/dődőleg a Kicsinyben a szt. Peter templom kupolájához ha- Salzburg Mozart szülővárosa és erre nagyon 
megtértek jő nagy részét vissza lázi tóttá a régi »oulitó kupolája alatt folytatódnak a stucko di- js bUs2két a Salzburgiak. A Mozart kultusz 
»izmába, kiadván a jelszót ; inkább leszünk tö- szivén y ek és freskók. Minden legkisebb rész nagyhjm is diszlik a városban, van tere Mozart- 
i'-kök, mint latinok. A mii nyelvezete nem elég művesei tökély és szépség. ról elnevezve, rajta Schvanthalernek szép szob-

Mig elvégeztük a szt. misét, az óriási dóm rával, van Mozart múzeuma. Minden nyáron 
a kis könyv, ba szerző bővebb történelmi re- zsatolásig megtelt áj tatos közönséggel, mert meg- európai hirií művészek közreműködésével elő- 
ílexiokn.a; szuvi át előadását. \ an egy téves álli- kezdődött a prédikáció és parockialis szt. mise. adják a dómban a mester egyik-másik remekét j 
tása is. A magyarországi olahok megtérése nem örvendett lelkünk ezen látványnak, a hitélet a Inuit nyálon a rekviemét adták elő. 
a negyvenedik évre esik a ruthének megtérése ezen bizonyságának. Ha Salzburg városa 24 
i 1849) után, hanem az ötvenedik évre. Hiszen temploma ilyen zsúfolva van

meg.

dallamát reprodukálják.

magyaros. Sokkal jobb és élvezhetőbb lett volna

Valóban büszke is lehet a város nagy* fiára, 
vasát naponkint, ki halhatatlan müvei által örök dicsőséget 

lb98 október i-ikén fogadta el ünnepélyesen akkor nagyon kevesen mulasztják el a szt. misét, zett nevének. Atyja az érseki templom karnagya 
ez uniói az Athanáz érsek által egybehívott zsi- |evén a városnak 30000 lakosa. volt. A kis Mozart játszva tanulta el a zongora

Ezután sorra bejártuk a nevezetesebb tem- művészetet. Négy éves korában már komponált.
* A gyakori szent áldozás. Irta a hires, bol- piomokat. Mindenütt tele hivő és ájtatoskodó Hat éves korában művészi körútra indult atyjá- 

dog emlékű Segur, fordította Maison Jeromos néppel. A hires szt. Péter temetőben van a góth vál és nővérével. Becsben Ferenc császár és 
hitoktató. A 112 oldalra terjedő könyvecske ára stylű szt. Margit templom, mely tele van sir- Mária Terézia előtt játszott, ez alkalommal a 
csak 40 fillér. Kapható szerzőnél Szabadkán, emlékekkel, minden talpalatnyi hely oldalán, alúl császár tréfából befödte a klaviatúrát s a kis 
Melegen ajánljuk megvételre mindazoknak, kik telül síremlék. A templom a temető közepén művészt ez sem hozta zavarba, játszott a befö- 
a bitbuzgalmi irodalom pártolói, s még inkább tekszik, mely temető egyik oldalán égig meredő dőlt claviatnrán virtuozitással. Tizenkét éves 
aszkezisre tr-reks/enek. Szerző igazi melegség- sziklák állják el az utat, a sziklafalakban levő cél- Korában irta első operáját és egy év mnlva sze
gei, a misztiKa ¡m¡:den eszközével igyekszik meg- Iák között van egy martyrnak ce Iája is, ki it mély esen vezényelte első miséjének előadását 
kedveltetui olvasóival a gy akori szent áldo/ást szenvedett vértanú balált. Ez a temető egyike a ki tudná előszámitani hány misét, operát irt re-

szur-

nat Gyulafehérvárt.
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kleméig, mely hattyúdala volt. A Figaro lakó- esos, mert felülről, oldalról nyakunkba csordul 
dalom. Don Iván, Varázsfuvola mai napon is e kristálytiszta havasi viz. Fülkék, barlangok 
remekei a /eneküítészeinek és azok lesznek telvék ezer meg ezer alakkal, melyek csak egy inunkból látni méltóztatik, abban az ügyben 
örökké, mert nem epliemerikus, hanem örök nyomásra várnak, hogy bennünket megfürössze- 'korábban kaptunk egy köziemén} t, mely

. , , , i , positiv adatokkal is szolgál s ezért ezt közöl-ueh. Legszebb a barlang, mely csepkoveRkel tuk yz.ivc8 érdeklődését Imiimben nagyon kő- 
a nagy míiveszieseu ki vau rakva s egy nyomásra bü- «¿önjük s engedje meg, hogy általán ismert ko- 

01 ester hasonlóan a virágokhoz, melyek kován bájos hangok tömkelegét hallhatni. Mintha az moly munkásságára a jövőben számíthassunk.
erdő és mező összes éneklő madarai concertet _____ - __ ____ _______ =_____

A szerkesztő üzenete
Egy másik jelenvolí. A mint mostani szá-

értékü müvek.
Harmincöt éves korában halt el

virulnak, de korán hervadnak is el.
Léménél a káptalan utcán mentünk kérész- adni gyűltek volna egybe. A fülemile bájos 

tm. moly meza hosszú sor emelete» palotáival hangja, a pacsirta, a rigó, a kakák éneke oly ífeÉafefefefcbfeÛèÊkStl 
a henne uralkodó csenddel arra vall, hogy la- hűen utánozva, hogy gyönyörűség ezeket hal- 
kúi komoly műn kához szokott emberek. A dóm lani. Kijövet a barlangból megindult a szabad- 
homlokzatát most is restaurálják, az álványok han levő összes vi/.imü. Egész inechauikai ezin-

Pályázati hirdetés.
A szőkefalvi róm. kath. kántortanitói ál-eem engedik látni szépségét. Az utcákon vasár-, ház, hol ezer meg ezer alak napi foglalatossá- 

napi közönség tolong, katonazenekar hangjai gáhaujátható, ábrázolván egy kis város ¿letét, lásra folyó évi április 8-ig terjedő batáridővel 
hallatszanak » mindenütt vasárnapi hangulat. Ártatlan gyönyörűséget okoz mindenkinek a pályázatot hirdetek. Fizetése : 1.) Az erdélyi 
Feltűnően sok idegen járja he a város utcáit, | szellemes szerkezet, 
köztük igen sok magyar is. Látszik a Salzkam-

r. k. elemi iskola alapból évi 226 k. 2. Dániel 
. „ , u .. „ Másnap reggel, mi,lön búcsút veltUnk Sah- . Zsóíia-féle kegyes alapítványból évi 23 k. 34

mergut s nagy vonzóerővel bu a szomszéd Ma- j bnrgtól, az ég vízmüvei is egész erejükből tevé
kenységben voltak. A zubogó zápor elfödte 

Mid-'in a „Hölle“ szellő» verandáján meg- előttünk a vidéket, egészen Becsig az. állomási 
ebédeltünk, csakugyan elmondtuk, liogy nem épületeken kivttl mit sem láttunk. Béesbűl is 
volt okunk megbánni, begy ide jutottunk. Izle- y,ak annyit, a mennyit egy tiakerbfit tél órai 
tes ételek és pedig nagyon is jutányos áron, ut alatl_ mig a Westbanhofból a -Staatsbanbofig 
megbarátkoztattak a helyiséggel, de legkevésbé átkocsiztunk. Nemsokára Pozsonynál 
sem az elnevezéssel.

f. 3. Dániel Zsófia-féle kegyes alapítvány ter
ményben 10 évi átlag szerint 38 k. 40 f. 4.) 
Fapénz 14 k. 40 f. 5.) Az anyaegyház és fili- 
ákbúl kepében tiz évi állag szerént 152 k. 60 
f. — 6.) Taudijból 24 k. — 7.) Stoláris jöve
delem 40 k. 8.) Két bold szántó évi értéke mi
nimális 60 k. 9.) Vámosgáltalvi r. k. temető

gyarorszagra is.

magyar
tőidre léptünk, szivünk örvendett mindennek,

Az én kedves ntilársam elvi ellensége a ;iz el,6 magyar kalauzt is szinte megéljeneztük, 
hegymászásnak, hasonlóan nem kedveli a ülte- i,t .Aí ¡a;, derttltefab volt. Láttuk Pozsony ezép fllvéutik értéke 4 k- 10-) Államsegély évi 232 
kel, sodrony pályákat, gőzsiklókat és igya dél- városát, várromjával, látlak a dunai részletet, k- Ötödéves korpótlék az arra jegosultuak 
mául időt azzal töltöttük el, hogy kirándultunk Vlsegrádot, Vácot, mely részlet bátran 
a térségén guruló göziramvayon Hellbonnba.

évi 100 korona. Összesen 914 korona 74 fillér.
uyezhetue a Rajna mellékével, végre megérkez- Kötelességei : A hat osztályú vegyes elemi oép- 

Egyik salzburgi hereegérsek egy pompás tünk hazánk fővárosába s bár itt szokatlant 
nyaralót épített s parkkal körülvétette s a parkot hideg szél fújt, mégis szivünk hevesebben do- 
berendeztette vízmüvekkel, melyek sokaknak hogott, örömmel siettünk másnap a Jezsuita 
ma is kedves mulatságot okoznak. Nagy csoport atyák templomába hálát adandók Istennek, hogy
látogatót vezet körül mindig a meghízott telü- nagy utazásunk tartama alatt minden bajtól meg- m*rC/*ius 8-án. Aíártonffy Sándor lelkész, 
gyelö. A parkban külömhöző ülőhelyek kínál- óvott, 
koznak a fáradt látogatóra, de leülni nem tánc

iskolának önálló vezetése és az ismétlő iskolára 
kötelesek tanítása, valamint az összes kántori 
teendők teljesítése. Kelt Szőkefalván, 1903. évi
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$FELHÍVJUK at. közönség becses figyelmet azon körülményre, hogy a Közművelődés 

jelen alakjában hirdetéseket is közöl. ©
Ennélfogva tért 113'er ¡apunkban az adásvételi ügylet iiánti érdeklődés is, a /|X

mennyiben birtokok eladását vagy vételét, haszonbérieteket, állások betol- 

tését árverések vagy árlejtések határidejét, ipari és 
"$1^ ismertetését és ajánlását czéiszerüen lehet eszközölni, — továbbá gyógyfürdők, 

nyári lakok, szőlőkertek, gyógyító és tápszerek, borok, ásványvizek és

3

©
kereskedelmi cikkek

¿ÍÍ.
V

másnemű italok eladására vagy vételére, és mindennemű szükségletek 

kielégítésére igen kényelmes módon lehet eladót, illetve vevőt találni.
©

© ¿¡í*

Közműi elődésben való hirdetés utján értékesíteni

eladásra szánt könyvtárakat, irodalmi műveket, zeneeszközöket, festmé- ¿tj. 
^ nyékét, könyveket- képeket, njságlapokat. szobrokat, fegyvereket, régi 

pénzeket ékszereket, bátorokat, háztartási, gazdasági és más eszközö- 
üftt két stb. stb. ktx

V

Sikeresen lehet továbbá a

®
•$F

© ©Hirdetési feltételeink a következők :
JÉS. ¡Él

Egy egész oldal területet elfoglaló 
hirdetés egyszeri közlési dija 

Egy fél 
Egy negyed 
Egy nyolczad 
Egy tizenhatod 
Egy harminczketted »

© ©K. 20.— 
» 12.-

JÉ!V oldal
© ©8.—
sts. ítí.6 —»

© ©4 —
2 —

Iparosok és kereskedők többszöri hirdetés megrendelése esetén 1()°0 
árengedményben részesülnek.

A hivatalos hirdetések közlési dija külön árszabás alá esik, és pe- 
dig Q cm. terű let es számítással, mely területnek egyszeri közlési dija 10 

* fillérben van megállapítva.

Hirdetések szövegezését is ellvállaljuk, de annak fejében külön 1 
korona dij számittatik fel.

»
¿*í

©
JÉ! SÍS.

©

© ©xtx

© ©- A hirdetések dija előre fizetendő. •
Hidetésekre vonatkozó megrendelések és pénzküldemények a püs

pöki Lyceumi könyvnyomtatóba intézendők.
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Tisztelettel

© ©
>♦4 $

Njomatütt a ptlsp. Lyc. kőoyyuyonnatóbao (Papp Györgynél; Gyulafebérrárl.


